

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Madrid, mes	3 " "
Paera	6 " "
EXTRANJERO, AÑO	48 " "
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

Crónica social agraria

La Sindicación católica

Socialistas y sindicalistas se han dado cuenta de que los obreros del campo les han sido hurtados por la acción católica, más medregadora en este caso que la revolucionaria, y empiezan a hacer esfuerzos por apoderarse de ellos.

Recientes son dos conferencias, de Pesteña en Castellón y del «Noy del sucre» en Haro, dirigidas a este fin. Se trata, pues, de abrir brecha en la última trincherita en que la paz social expulsada de las ciudades se había refugiado. Si no nos apresuramos a tajar la brecha, la revolución se enseñoreará por completo de nuestra patria, pues si el «soviét» llega a prender en los campos, su desarrollo será más rápido y más temible que en las poblaciones urbanas. El ejemplo de Rusia es elocuentísimo en este particular, ya que sólo el predominio de la riqueza agrícola sobre la industrial, ha dado el margen que la revolución social ha podido aprovechar, para extenderse y dominar más rápidamente que en los demás países.

Y no esperemos inocentemente que el hambre, como primera e inevitable consecuencia del sovietismo, haya de servir de escarmiento ni de dique de contención a los «sovietes» del resto del globo. La revolución, como hija de las pasiones, suele ser ciega, y la primera consecuencia de esta ceguera, es la de no producir nunca escarmiento en cabeza ajena y raras veces en cabeza propia. ¿Acaso no estamos oyendo como los clamores de hambre del pueblo ruso se apagan en nuestro pueblo con los gritos de «Viva Rusia»? ¿Acaso no estamos presenciando, como en la misma Rusia, el sovietismo, se sostiene, y hasta parece que se afianza, en medio de los campos desolados, de los niños muertos de hambre y del horrible canibalismo de los hombres esqueletos?

Pues no nos hagamos ilusiones; cuando la llama del sovietismo prenda en nuestros campos los abraza y los reducirá a cenizas con la rapidez de todos los incendios. Y no existe nada más que una agua para atajar ese incendio: el de la Sindicación católica-agraria.

Es obra gubernamental, en su consecuencia, el apoyar esa Sindicación con todas las fuerzas, en lugar de contenerla y contradecirla como algunos Gobiernos han hecho, cegados por la pasión o por la concupiscencia política. Es obra de legítima y mutua defensa la que los patronos y los obreros agrícolas deben hacer refugiándose en ella.

Desde que las necesidades de la industria moderna hicieron casi imposible la subsistencia de los antiguos gremios, en que los patronos y los obreros como hermanos defendían juntos sus propios intereses, que consideraban lógicamente comunes, y no opuestos, como ahora los consideran, se rompió violentamente

la armonía entre los diversos elementos de la producción industrial.

Pero en la Industria esto tuvo una explicación que no tiene todavía en la agricultura. El empleo de las máquinas exigió, por una parte, grandes capitales que distanciaran al patrono del obrero, porque o substituyeron al primero con la «sociedad anónima» sin corazón ni entrañas y sólo con una cabeza calculadora, o hicieron tan distinta la posición social del patrono con referencia a los centenares o a los miles de obreros sujetos a él, que el contrato y la relación entre el primero y los segundos se hizo cada vez más escasa. Por otra parte, y al servicio de las máquinas, los obreros se agruparon en grandes masas, y, distanciado del patrono, se acostumbraron a tratar de sus intereses con separación de los dueños y aun como opuestos a ellos. La acción católica anduvo entonces retrasada y torpe y no supo anticiparse a esta nueva necesidad, agrupando y amparando a los obreros para que el nuevo estado de cosas les cogiera prevenidos y sanamente fuertes, no con la fuerza de la epilepsia; lo hizo por ella la acción revolucionaria, y el problema social se convirtió en lucha de clases y de intereses, sangüinaria y cruel.

La brevedad de un artículo no me permite nada más que esbozar estos temas, pero basta el esbozo para comprender que los caracteres de la agricultura y de la industria son completamente distintos, y que si la industria ha dejado de ejercer en los pequeños talleres en que el patrono convivía con sus obreros, la agricultura, por el contrario, ha aumentado el fraccionamiento de las propiedades y ha acreditado por su perfección no depende por lo general de las grandes acumulaciones de territorio sino más bien de sus numerosas parcelaciones. Y que así como el patrono industrial no participa en general, ni conviene que participe, porque es otra su misión, del trabajo del cerebro, en la agricultura, en cambio, el patrono es, en general, y lojalísimamente siempre, un compañero de trabajo de sus mismos obreros.

Sin que los intereses del trabajo y del capital sean en ningún caso antitéticos, sino armónicos, en la industria es casi imposible el sindicato mixto por la distancia que existe entre patronos y obreros; y en la agricultura, en casi todos los casos, por ser menos los obreros y no existir tanta distancia entre patronos y obreros, los sindicatos mixtos son casi los únicos posibles, y, desde luego, los más recomendables.

Tal es el principio en que, por regla general, por desconocer la eficacia de necesarias excepciones, se suele apoyar en nuestra patria la Sindicación católico-agraria.

PABLO SAENZ DE BARÉS.

En el palacio episcopal

Exposición de ornamentos sagrados

Días pasados hicimos público en estas columnas el positivo éxito que nuestro eminente prelado, Fray Zacarías Martínez Núñez, había alcanzado con la exposición que hubo de dirigir a varias personas piadosas de dentro y fuera de la capital, a fin de atender al estado en que se hallan algunas iglesias de esta diócesis, referente a la escasez de ornamentos y preciosos objetos dedicados a la celebración de los cultos religiosos.

Tan admirablemente supo llegar el ilustrísimo señor obispo al corazón de quienes solicitó, que su celo pastoral, para proveer a las parroquias de lo indispensable, ha encontrado un eco tan resonante y efectivo, que obra ya en poder de nuestro prelado un numerosísimo y variado surtido de lo que se deseaba para tan piadoso y loable fin.

Es breve se hará la distribución, mas antes se ha dispuesto la exposición al público, de los múltiples y valiosos objetos recogidos. Tendrá lugar, desde hoy, en uno de los sencillos salones del palacio episcopal, de diez a una por la mañana y de tres a siete por la tarde.

Seguros estamos que cuantos se dignen visitar la exposición serán gratísimamente sorprendidos.

Será un testimonio más de los muchos impercederos que nuestro sabio e ilustre prelado legará a esta diócesis, de su pastoral celo y amor por todo cuanto ha conducido al recto gobierno e insuperable dirección de la diócesis.

Mañana publicaremos la lista de los objetos mencionados ya que hoy nos lo priva la reducción de espacio.

En la Catedral

SOLEMNE TRIDUO

Según acuerdo tomado por el ilustrísimo Cabildo de solemnizar las dos fechas del año, en las que tradicionalmente se describe nuestra veneranda imagen del Santo Cristo de los Milagros, durante los días 30, 31 y 1.º próximos, se celebrará un solemne Triduo.

A las ocho de la mañana habrá Misa de Comunión general con la imagen descubierta.

El día 31, a las cuatro menos cuarto, se cantarán en la Santa Capilla solemnes vísperas y después de los Maitines con orquesta, a las seis, se cubrirá el Santo Cristo.

El día 1.º de Enero, a las seis, se exhibirá la imagen por todo el día, celebrándose misas a continuación; a las siete, la fiesta llamada de «antiguo» y a las ocho la Comunión general.

A las nueve y media tendrá lugar la gran fiesta principal a gran orquesta, dirigiendo la palabra nuestro ilustre prelado Fray Zacarías Martínez. Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario, rezo de las llagas y Te Deum, reservándose la imagen a las seis.

Confiamos en que los católicos oscenses derán una prueba más del

fervor que siempre profesaron a nuestra Milagrosa Efigie.

En la ocasión actual concurre la circunstancia, muy sensible, de ser acaso la última vez que nos dirija su elocuentísima palabra el sabio Padre Z carías.

COMUNICADO

El señor Pitarque

Huesca 28 de Diciembre de 1922.
Señor Director de LA TIERRA.

Mi distinguido amigo: Hoy cesa en el desempeño de esta Jefatura Agronómica, comisión que se ha prolongado más del tiempo que me aseguró el Director de Agricultura al encomendármela, causándome muchos perjuicios y grandes molestias personales, y me reintegro a mi destino de Ingeniero de la Granja de Zaragoza.

Al marcharme pago gustosísimo una deuda de gratitud, manifestándole mi profundo reconocimiento por la ayuda desinteresada que en todo momento me prestó el periódico de su digna dirección, hasta el punto de afirmar que si no hubiese sido por las campañas de la Prensa, mi modesta labor hubiera sido improductiva.

En la imposibilidad de dirigirme personalmente a todos los agricultores que con tanto entusiasmo han estado a mi lado, me tomo la libertad de hacerlo por su conducto, recordandoles que en la Granja de Zaragoza me tienen a su disposición en todo lo que se refiera a los problemas agrícolas.

Repletiéndole las gracias, sabe que puede disponer incondicionalmente de su afectísimo amigo, q. e. s. m.,

Joaquín de Pitarque y Elio.

No podemos menos de agradecer la ausencia del señor Pitarque y Elio.

De raza le viene el amor a la Agricultura, pues pertenece a una distinguida familia, que supo, como todo el abasamiento, que tanto daño ha inferido en la vida de los pueblos, económica y socialmente, con el ambiente patriarcal, en contacto con el terreno nativo, ejercitando la tutela de los humildes y cultivando todas las nobles virtudes ancestrales.

En su breve estancia en Huesca el señor Pitarque ha sabido encabezar la campaña contra la langosta, imprimiéndole actividad y eficacia extraordinarias.

Bien merece de todos. Los labradores de la provincia le guardarán gratitud, cuanto se duelen de su ausencia.

De sociedad

Hemos saludado al párroco de Rigüés y considerado amigo nuestro don Simón Bernad.

— Acompañado de su señora doña Jacoba Pérez regresó a Zaragoza el catedrático de aquel Instituto don Francisco Cebrián, querido amigo nuestro.

— Se encuentra enfermo el presidente de la Cámara de Comercio, particular y querido amigo nuestro, don Mariano Peñayo.

Muy de veras celebraremos su inmediato y total restablecimiento.

— Saludamos con satisfacción a nuestro buen amigo de Tardienta don Mariano Galino.

Lea usted «La Tierra»

Enfermos y recetas

El amor lo produce un microbio

Estamos en plenas vacaciones de Navidad y quiero dar descanso a divulgaciones más o menos científicas y me ocuparé parodiando los «cuentos de vacaciones» a divulgaciones pseudo científicas, entre las cuales mezclaré algunos conocimientos útiles.

Si, señores; el amor lo produce un microbio; es, por tanto, una enfermedad, contagiosa, microbiana y endémica, según demostraré en el transcurso de estas líneas.

Que el amor es una enfermedad no necesita demostrarse, pues sólo con fijarnos en dos enamorados comprendemos que son dos seres anormales por un conjunto de síntomas peculiares de ellos y con una característica semejante a otras enfermedades, la tuberculosis por ejemplo; que el paciente o pacientes no se dan cuenta de su verdadero estado.

Digo que es contagioso porque en presencia de unos enamorados sentimos los primeros efectos del contagio y todos sabemos que una boda que es un punto culminante del tratamiento, el contagio se acentúa, pues es vulgar y notorio que de cada boda salen diez que antes han de pasar por igual cuadro clínico.

Que es endémica tampoco necesita demostrarse, pues se padece en todo tiempo y lugar; ahora bien, esta endemia en ocasiones toma los caracteres epidémicos como se atestigua por esas «rachas» de bodas que se suceden en determinadas épocas.

Una enfermedad epidémica es aquella que se presenta periódicamente y su causa es un microbio que encuentra medio apropiado para multiplicarse él y dividir al ser atacado a los efectos propios del germen por su acción de presencia se une al pánico que agrava el cuadro clínico de las epidemias (fíjense en este dato pues el miedo a matrimonio es de dominio general).

Muchas veces desconocemos la morfología del microbio causante y se clasificaron en un grupo que se las denominó «invisibles», pero de existencia innegable.

El microscopio aclaró poco a poco con sus fantásticos aumentos hasta reducir a un corto número estas enfermedades de microbios anónimos; pero aun surgen dudas sobre cuál será el microbio específico de muchas enfermedades por la existencia de varios en una sola enfermedad, pero esto no quita valor al carácter epidémico, el origen microbiano, la contagiosidad; todo ello deducido de la semejanza del cuadro clínico del ser atacado.

Cuando las epidemias no desaparecen totalmente sino que se instalan con carácter permanente, resultan las endemias, que igualmente son contagiosas y son producidas por microbios.

Después de estas digresiones, fácil es deducir mi aserto en lo relacionado con el amor; no aplicando ese maravilloso aparato amplificador que ha merecido el pomposo nombre de sexto sentido del hombre sino con la aplicación de otro sentido llamado sentido común y del que se ha dicho que es el menos común de los sentidos y es el que si bien no nos pone como el microscopio en contacto de un mundo invisible, enigmático y lleno de encantos y peligros, nos muestra en cambio esas difíciles facilidades que están representadas en la sencilla experiencia del huevo de Colón.

Dejo, pues, estos derroteros por estimar que estáis persuadidos de mi aserto y sólo os hablaré de la forma de contagio toda vez que es tan antigua que hasta los salvajes han pla-

gado el procedimiento para utilizarlo en sus cacerías.

Todo el mundo conoce que los indios impregnan sus flechas con curaró, sustancia venenosa que inoculada a un animal le inmoviliza y en tanto que su acción paralizante dura es reducido, por muy fiero que sea, a merced de sus cazadores. Pues este procedimiento es copiado, como digo, de una legión de sílfos u amorcillos que, captaneados por Cupido, se dedican a la caza y captura de corazones, y es notorio que los dardos llevan el germen que el amor produce y que más tarde evoluciona en forma sobradamente conocida.

No hace falta ir a Salamanca para establecer la semejanza con el amor y una enfermedad contagiosa, ni tampoco inducir que su causa es un microbio y que la forma de contagio es un flechazo que lleva los hipotéticos gérmenes. Pero si quiero comunicaros el producto de mis observaciones, con lo cual esta enfermedad no sólo es benigna sino útil a semejanza de esa legión de gérmenes que nos ayudan a realizar nuestras funciones.

Es preciso, concretando, que el contagio sea por parejas a ser posible con un mismo flechazo a dos corazones gemelos animados por idénticos sentimientos e inspirados de idénticas aspiraciones, lo cual se consigue estando compenetrados y cerca el uno del otro, pues en el caso contrario, si un mismo flechazo no los hiera o hiere solo a uno, teman ustedes por el herido que él rodará en la vida como un mendigo de amor porque su enfermedad será crónica, y si lo quieren será por lastimera simpatía o por torcidos egosmos, es decir para sintetizar, la enfermedad se le hace crónica e incurable por ser de curso anormal, indicio de gravedad suma, en la cual el atacado perderá algo peor que su vida, su derecho a ser feliz.

Dr. Jesús COLLA,
De la Facultad de Medicina de Madrid,
25-12-922.

Música de actualidad

El Pájaro Azul
La Alstaciana
Arco Iris
Sol de España
Gran surtido en fox-trots y Shimmil.

Gobierno civil

El nuevo secretario

Ayer llegó a esta ciudad, acompañado de su familia, el nuevo secretario de este Gobierno civil don Francisco Javier de Palacio, que se propone posesionarse hoy de su cargo.

Damos la bienvenida al señor de Palacio y le deseamos grata estancia en esta ciudad.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cárneros, 49; Corderos, 0; Ternascos, 11; Terneras, 1; Vacas, 0; Cerdos 14; Ovejas, 0.
Total kilos, 2.185.700.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios: ¡¡¡¡¡

Dr. L. LOPEZ BUERA
ENFERMEADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS
Consulta de 3 a 5
Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Teléfono 1.253

MODOS Y MODAS DE MAL DECIR

Guarismo, cifra, número

En libros (no aritméticos), folletos, periódicos, etcétera, hemos visto identificar los conceptos, mejor dicho, tomar, por sinónimos, los tres vocablos que encabezan estos deshilvanados renglones. En principio, nos pareció algo así como un lapsus linguae, o una mera equívocación; pero como el caso, a que aludimos, se renueva con cierta frecuencia, vemos que esto ya no es una equivocación, sino un matemático error, si bien subsanable por el más lerdo con sólo pasar la vista por las primeras lecciones de cualquier Aritmética de niños. Pues bien, cifras o guarismos son los signos o caracteres que empleamos para representar los números; en este sentido, los números se dividen en simples o dígitos y compuestos o polidígitos. Los primeros son menores que 10 y se representan por una sola cifra o por un solo guarismo.

Desde 10 en adelante, los números

se denominan compuestos o polidígitos. En resumen: cifra, guarismo y número simple son una misma cosa (como habichuelas, alubias y judías); pero los números compuestos, por definición, no pueden representarse, en cambio, por una sola cifra, sino por varias de ellas. Por consiguiente, no debe decirse «los guarismos que componen la cifra», sino los guarismos que componen el número. Y asimismo no puede escribirse: «Tiene extraordinario interés también exhibir las cifras...» en lugar de: «Tiene extraordinario interés también exhibir los números de los últimos años...» y de este modo se evita el error del que ya hemos hablado.

EL DEMONIO LEONARDO, Ayerbe.

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE: LA RIQUEZA URBANA: SE ADMITEN SENORITAS: DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

MUEBLES

SI QUIERE USTED ECONOMIZARSE DINERO, COMPRELOS EN EL NUEVO DESPACHO QUE LA CASA

Casbas Hermanos

TIENE EN LA CALLE CUATRO REYES, NUMERO 10

SE CONSTRUYE PREVIO ENCARGO TODA CLASE DE MUEBLES DE LUJO

TALLERES ALMACEN DE VENTA
Sazcho Abarca, 15 Curoto Reyes, 10

PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al

EXITO

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna vale mil dólares o más en una Universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacana; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

Las escuelas interamericanas de Nueva York le ofrece a usted un

Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia

Cada dólar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dólares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.

El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no se tiene compañeros bien preparados. Usted sobresale a corto plazo.

Pídanos datos de nuestro Curso, que usted puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.

No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Nada pierda con pedir datos y mucho puede ganar. Si es periodista actualmente, necesita de este Curso con apremio.

Escuelas interamericanas de Nueva York, Mamaroneck (TH), New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detallados y darme precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.

Nombre..... Apartado postal.....
Ciudad..... país..... Calle y n.º.....

Se necesitan agentes para estas escuelas

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CALCETINES CABALLERO muy fuertes.	0,35 pta.
CAMISetas CABALLERO	1,90
CAMISAS CABALLERO gran fantasía	8,00
PANOS COCINA	0,50
MANTAS ALGODON	1,90
MANTAS DE LANA	12,00
PANAS BUENA CLASE	2,50
CORTES COLCHON	14,00
GAMUZAS ABRIGOS	5,00

Grandes existencias de género de punto, Pañolería, Mantas, Corsés, Hules, Medias Seda y Algodón, Boinas, Fojas, Tirantes, Pases, Vichys, Fraques, Sergas, Camises, Satenes, Género blanco, Trajes Lana para Caballero y Señora, Jerseys Señora y Niña, Blusas para tratantes, y toda clase de Tejidos a precios baratísimos.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras

Arados Rock-Island para tractor

Sembradoras :: Fertilizadoras

Arados giratorios varios sistemas

Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.

Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

PARA CURAR ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por frotar en el pecho.

:- Grandes Ferias :-
y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de MONZON.

A partir del día 30 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer
Médico Odontólogo
Joga Armijo, 5, pral.
HUESCA

Venta de 4.000 plasters de olivera siberquies, infirmos Alejandro Ibarz, Zaidin (Huesca)

FABRICA DE MOSAICOS
- DE -
Cristóbal Castells
Especialidad en depósitos y Lavadoras de Cemento Armado, Fragaderas y Peldañes de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.
CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca

CORTES, 13, 1.º-HUESCA

Carbón COK, a 8 pesetas quintal
Carbón GALLETAS, a 8 id. id.
Carbón FRAGUA, a 7 id. id.
Angel Belanche-Coso bajo, 59-61

CAL de BLANQUERA y de OBRA
Se vende en el Coso bajo, 59-61.
ANCEL BELANCHE.-Huesca.

Ultramarinos y Salchichería
Pedro Lagüens (Hijo)
GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACION DIRECTA
Los embutidos de esta Casa se acreditan por su exquisitez

MUEBLES
Comprelos usted siempre en el
Bazar Lasasosa
Los más modernos Los más económicos
LOS MEJORES
Calle Zaragoza, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro
HUBSCA
ROMA. Se liquidan cincuenta sillones circulares para despacho, al precio de 29 pesetas.

¡Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazar usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que es necesario combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.
No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

En liquidación. Barato
:: Comercio de Tejidos y Confecciones ::
- FERNANDO GUILLÉN -
Padre: Huesca, 2 y San Gregorio, 19 (Cuatro Esquinas)
Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.
Bueno es probado y consultad precios
En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.
Sección de Camisasa a la medida a cargo de la casa Ducey de Zaragoza

¡AGRICULTORES!
Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE
100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.
Almirante, 19-Madrid

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

LAS REALES ORDENES SOBRE LAS QUINCENAS

DICESE QUE LA SITUACION DE LA ZONA ORIENTAL DE MARRUECOS ES GRAVE

Declaraciones del ministro de la Guerra. Están muy adelantados los trabajos de reorganización del Ejército. Los soldados de cuota no serán licenciados hasta que lo sean las unidades en que sirven. Por informaciones llegadas a Madrid se asegura que la situación de la zona oriental de Marruecos es muy grave y que en la occidental el Raisuni se prepara para gobernar nuevamente. Otras noticias.

COMENTARIO

No es orégano

Como era de temer la primera impresión, indiscutiblemente satisfactoria, que por razones afectivas, hubo de producir, más que la noticia del cambio de política en Marruecos, la promesa de una próxima y numerosa repatriación, al correr de los días, va empalideciendo.

Se ha echado agua en el vino y se advierte que no todo el campo es orégano y que no hay razón para lanzar a vuelo las campanas de la alegría.

Ya persona tan autorizada y tan condecorada del problema marroquí, como «El Tebib Arrumi», sin dejar de aplaudir la medida de Gobierno—no hay que olvidar que escribe en el «Diario Universal», órgano en la Prensa del señor conde de Romanones—deca que era una maldición esto de que en España hubiéramos de ir siempre a la zaga de los acontecimientos. Que la modificación del procedimiento, paralizar la acción guerrera e implantar el protectorado civil, hubiera sido mucho más oportuno, más fácil y más conveniente, a raíz de una rápida ofensiva militar, cuando hubiéramos castigado la tradición rifeña y tuviéramos a los enemigos humillados por miedo y convencidos de que a España no podía ofenderse impunemente.

Pero, después de ocho meses de tentativas, de vacilaciones en el ataque, de algún revés; cuando hemos tenido que desistir de marchar contra Alhucemas; cuando acabamos de pactar con el Raisuni... no son momentos propicios para hacerse lo que se ha hecho.

Esto es lo que se deja adivinar, a través de los razonamientos del citado escritor.

Y es evidente. El rifeño es inabordable cuando está «farruco». Por nuestro mal continúa estándolo, pues ni se le ha castigado con la debida energía, ni es cierto el decaimiento y el cansancio en los que crea el general Burguete. Antes por el contrario, parece que Abd el Krim ha tenido la habilidad de colocarse y colocar a sus leales en condiciones estratégicas excelentes y que acaso se imponga la evacuación de alguna posición, tal como la de Tizzi Azza.

Claro que se dirá—ya se apunta—que ello obedece a que el Gobierno está tratando de modificar—mediante el dictamen de los técnicos—la línea definitiva de posiciones que han de ser el límite de nuestra penetración, cuidando de que sean fácilmente defendibles.

Pero, es lo cierto, que vamos al cambio de régimen en momentos en los cuales ocupamos situación desventajosa, y no es ello, ni mucho menos—dado que el moro, por especial idiosincrasia, sólo respeta al que estima más fuerte—garantía de éxito.

Parece también que hay descontento—aun cuando tratase de ocultarlo a toda costa—entre los elementos militares.

Es cosa de mirar a Marruecos, serrenamente, sin pesimismo que nos lleven al desmayo pero sin locas ilusiones que nos aboquen a nuevos desastres.

toridades, si no son perpetrados en el acto. Es decir: que las autoridades no podrán castigar a un individuo por referencias o por hechos cometidos anteriormente, sino por los delitos que cometan en el momento presente.

Artículo tercero. Los menores de quince años no podrán ser castigados con multas ni arrestos, sino entregados a un Tribunal de Niños que se establecerá en cada capital. Si en la localidad no hubiera Tribunal de Niños el establecimiento dependiente de éste, se entregará el menor a sus padres o tutores, encareciéndoles la vigilancia más estrecha, pues en caso de reincidencia serán castigados éstos y no aquél.

Artículo cuarto. Los mayores de quince años y menores de dieciocho podrán sufrir la multa de 300 pesetas o el arresto correspondiente.

Artículo quinto. A los españoles mayores de dieciocho años se les aplicará con todo rigor el artículo 22 de la ley Provincial.

Artículo sexto. En ningún caso la autoridad gubernativa de la provincia podrá poner al detenido a disposición de otra autoridad análoga de otra provincia.

Artículo séptimo. La providencia gubernativa para el ingreso en la cárcel irá firmada por la autoridad, nunca por agentes o delegados.

La Real orden que sobre el mismo asunto ha dictado el ministro de Gracia y Justicia ordena a los jefes de las cárceles que no admitan ningún arrestado sin un escrito de la autoridad en el que se justifique el delito cometido y la sanción impuesta.

Los jefes de cárceles llevarán un libro registro. En ningún caso podrán ser admitidos los menores de quince años, pues se crearán establecimientos de corrección destinados a ellos.

Esta disposición está dictada para evitar la comisión de abusos de todos conocidos.

Dice el ministro de la Guerra

El señor Alcañá Zamora ha recibido a los periodistas manifestándoles que desautorizaba toda información que se publicase hablando de la reorganización del Ejército, porque no

hay motivo para ello, ya que nadie conoce sus planes y proyectos.

Ha recomendado a la Prensa que se abstenga de hacer comentarios gratuitos que puedan lesionar intereses patrios.

Las determinaciones del Gobierno de dar a cada organismo funciones propias, las condensaré en un proyecto que será fruto de un meditado estudio, pues no me gusta improvisar, cuando se trata de asuntos de trascendental importancia.

Abordaré en primer término la reorganización del Estado Mayor Central y una vez hecha ésta, pondré a su estudio y deliberación mis planes y proyectos para reorganizar el Ejército.

Cuanto se diga ahora de este asunto será, pues, una pura fantasía.

Estudio con gran interés la formación del ejército de voluntarios para sustituir a las tropas expedicionarias.

Respecto al licenciamiento de los soldados de cuota que se encuentran en Marruecos, ha dicho que no se hará hasta que sean licenciados los individuos del cuerpo de filas de las mismas unidades.

Ha terminado diciendo que hasta ahora no había recibido solicitud de prórrogas a la incorporación a filas, pero que si las recibiera las estudiaría con detenimiento para obrar en justicia.

Intento de robo

En la calle de Reyes un sereno ha notado que la puerta de una administración de Loterías estaba violentada. Suponiendo que dentro estaban los ladrones ha comenzado a pedir auxilio utilizando el pito de alarma.

En aquel momento ha salido de la administración de Loterías un sujeto que ha intentado escapar, siendo perseguido por el sereno, el cual le ha dado un fuerte golpe en la cabeza, derribándolo.

El ladrón ha sido conducido a la Casa de Socorro con una gran herida en la cabeza.

Don Jaime de Borbón en París

En la secretaría particular del duque de Madrid se ha recibido una carta anunciando que el día 29 llegará a París don Jaime de Borbón para pasar una larga temporada.

Una circular del director de Orden público

El director general de Orden público ha dirigido una circular al personal de Vigilancia rogando que se abstengan de enviar solicitudes de traslado de residencia, porque se encuentra trabajando en la reorganización de las plantillas.

Los catedráticos de Instituto

Una Comisión de catedráticos de

Instituto ha visitado al ministro de Instrucción Pública para rogarle que las vacantes que se produzcan sean cubiertas por oposición y no por turno de auxiliares.

Asimismo han solicitado que los cargos de director y secretario los desempeñen catedráticos numerarios y no profesores especiales.

El señor Salvatella ha prometido obrar en justicia.

GRAVES RUMORES SOBRE MARRUECOS

EL RAISUNI Y ABD-EL-KRIM ¿VOLVERAN A SER LOS AMOS DEL RIF?

A pesar de las negativas del ministro de la Guerra respecto a las noticias que se reciben sobre la situación de Marruecos, los rumores se acentúan cada día más y las informaciones recibidas ofrecen más probabilidades de verosimilitud.

Los rumores a que nos referimos, y de cuya veracidad no respondemos, pues únicamente los transmitimos a título de información, hablan de asuntos palpitantes. Del descontento que existe entre ciertos elementos militares por el radical cambio de política que el Gobierno ha introducido en la política de Marruecos y de la grave situación en que se encuentran los territorios de las zonas oriental y occidental de África.

Respecto a esto último, dice una información llegada hoy a Madrid que el ex Alto Comisario general Burguete, por confidencias falsas, creyó en el cansancio de los moros amigos de Abd el Krim, cansancio que esperaba que se tradujera pronto en un abandono del caudillo.

En vista de estas noticias, el general Burguete creyó cosa fácil el ir a Alhucemas en la casi seguridad de que poca o ninguna resistencia habían de oponer los moros.

Desgraciadamente nada de esto es cierto; bien al contrario, los amigos de Abd el Krim le siguen fielmente y están dispuestos a dar su vida por defender al cabecilla y obedecer sus órdenes.

La situación de nuestras posiciones es bastante crítica. Alrededor de las tropas españolas, el enemigo ha tendido un cerco de fuego que no cesa. Los convoyes son llevados a las posiciones, librándose verdaderas batallas con los cabileños y durante la noche el tiroteo enemigo es seguro y constante.

Se dice además que Abd el Krim ha simulado deseos de pactar con España el rescate de los prisioneros, para hacer que nuestro Ejército avanzara por parejas de difícil defensa, en donde los moros tenían la seguridad de diezmar nuestros soldados.

No hay pacificación en la zona oriental, pues si la hubiera los cabileños de Beni Bui Fru, Beni Sidi y otras tribus no habrían abandonado sus cuevas en franca huida, ante el temor de la represalia de Abd el Krim.

En vista de que la situación de la zona no ofrecía las seguridades de éxito que suponía el general Burguete, éste ordenó el abandono de varias posiciones que eran un constante peligro para nuestras tropas.

Ahora, es tal la situación, que no tenemos más remedio que retroceder desde Tizi-Azza o ir a Alhucemas, para cuya operación harían falta muchos hombres y nunca tendríamos seguridad de éxito.

Respecto a la zona occidental se sabe que el Raisuni, reintegrado a su palacio de Tazarut, reina y se dispone a gobernar como en sus mejores tiempos de poderío. La posición que ha adoptado el Raisuni es la de intermediario entre España y sus tribus, ante las que ha recuperado la autoridad que perdió con la última derrota.

Una prueba de que el Raisuni es dueño y señor de la situación la ha dado el Gobierno español designando al Pachá de Arcila, enemigo acérrimo del Raisuni y nombrado para sustituirle a Mu'ay Mustafá, sobrino del cabecilla de Tazarut, que ha hecho su entrada triunfal en Arcila recientemente.

Estas son las noticias recibidas en Madrid y que están siendo objeto de los más variados comentarios.

Esta noche una personalidad política, confirmando las negativas del ministro de la Guerra, decía que esos rumores son hijos de cierta actitud adoptada por elementos militares, que tratan de realizar una campaña tendenciosa que perjudique al Gobierno.

Ha negado esta personalidad que existan las Janias informativas y que los militares corporativamente expresen su disgusto por el cambio de política observado en Marruecos. Podrá haber algún militar que esté disconforme, pero este criterio estará aislado y no tendrá ningún valor.

Contra la langosta

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente Real orden del ministerio de Fomento:

Estando en la época en que con arreglo al artículo 64 de la vigente ley de pagos del campo de 21 de Mayo de 1908, deben llevarse a cabo los trabajos de saneamiento de los terrenos invadidos por el germen de la langosta y dispuesto este ministerio a que la ley se cumpla en todas sus partes, ejecutándose la esmerilización por cuantos estén obligados a ello, sin excusa ni pretexto alguno, por ser la actual campaña la que mejores resultados produce para la extinción de la plaga, como la práctica viene demostrando, Su Majestad el Rey (Q. D. G.), se ha servido disponer:

Primero.—Que se recuerde a los gobernadores civiles de las provincias invadidas, a los Consejos provinciales de Fomento y a los ingenieros jefes de las secciones agrónó-

micas que el plazo para llevar a cabo el saneamiento de los terrenos invadidos por el germen de la langosta termina el 31 del próximo mes de Enero, debiendo obligar a las Juntas locales de defensa a que realicen los trabajos por sí o por los propietarios que estén obligados a ello.

Segundo.—Que con el fin de conocer exactamente el estado de los trabajos, los ingenieros jefes de las secciones agrónómicas remitirán semanalmente a este centro directivo una relación de las hectáreas saneadas en cada uno de los términos municipales invadidos, especialmente si los trabajos se han hecho por las Juntas locales o por los dueños de los terrenos.

Igualmente manifestarán los citados ingenieros qué propietarios son los que no se prestan a realizar la campaña para tomar con ellos las medidas necesarias, toda vez que el art. 63 de la ley determina que no podrán oponerse bajo ningún pretexto a que la Junta local proceda a su

El Gobierno y el artículo 22 de la ley Provincial

MADRID 28 (23'15).

En la Presidencia

El señor García Prieto no ha estado en Palacio despachando con el Rey, porque éste ha salido a las once acompañado de varios palatinos a la finca Palau, de la provincia de Toledo, en donde ha permanecido todo el día cazando.

El presidente ha recibido en su despacho oficial de la Presidencia varias visitas, comunicando a los periodistas que no tenía noticias interesantes que manifestarles.

En Gobernación

Los representantes de la Prensa que hacen información en el ministerio de la Puerta del Sol han sido recibidos por el duque de Almodóvar el cual les ha manifestado que había recibido la visita de una Comisión de auxiliares femeninos de Correos para preguntarle si era cierto que se había ordenado al tribunal la suspensión de los exámenes de aptitud que están realizando.

El ministro les contestó negativamente.

También ha recibido a una Comisión de subalternos del Estado para suplicarle que se celebren rápidamente las oposiciones que hace tiempo están anunciadas.

Una conferencia

El embajador de Francia en España ha estado en el ministerio de Estado celebrando una extensa conferencia con el señor Alba.

Se desconoce lo tratado.

Las Reales órdenes sobre las quincenas

El texto de la Real orden sobre quincenas que ha dictado el ministro de la Gobernación es como sigue:

«Artículo primero. Las autoridades todas se atenderán estrictamente al cumplimiento del artículo 22 de la ley Provincial.

Artículo segundo. No se entenderán como actos punibles los que se relacionen con cuestiones de moral, defensa pública y contra las au-

Los Reyes a Huesca

Tan pronto lleguen a ésta pasarán hacer compras para sus amigos en la Relojería, Platería y Óptica de ISIDRO NOGUES, donde existe un inmenso surtido de relojes, cadenas, pendientes, sortijas, pulseras, monederos, etc., etc., garantizando todo por su buen resultado.

Estos regalos son los que más aprecian sus poseedores porque siempre vale dinero.

Descuento del 5 por 100 hasta el 6 de Enero.

Precios marcados. Entrada libre. Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

DOCTOR ARIZON
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO
Consulta de 10 a 12. Coso Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

de sus fines a usar de los procedimientos de extinción.

Tercero.—Que los gobernadores civiles impongan cuantas sanciones sean precisas y que fije la ley para aquellas justas locales, propietarios o colonos que incurran en las fracciones de la misma, dando como ejemplo a este ministerio de los casos que ocurran.

Cuarto.—Que se procure por cuantos medios se estimen necesarios la mayor actividad durante el corriente mes y el próximo en la rotación y saneamiento de cuantas hectáreas aparecen invadidas, debiendo realizarse todo ello, con firmeza y decisión, antes del día 31 del mes de Enero próximo.

El arte, la escuela y la Universidad

En el último Consejo de Ministros, aparte de los expedientes consignados en la nota oficiosa, el ministro de la Guerra dió cuenta de un proyecto de R. O., para comunicarlo al de Instrucción pública, ya previamente consultado con éste, para establecer las normas de relación entre el cuartel, la escuela y la Universidad.

En esa Real orden se determina que los dos centros consultivos de mayor alicre, como son en Guerra el Estado Mayor Central y en Instrucción pública el Consejo de Instrucción pública, establezcan aquellas orientaciones a seguir para la educación ciudadana en lo físico y moral, teniendo en cuenta que dentro del servicio militar obligatorio, la oficialidad de complemento ha de nutrirse con la selección de la Universidad; y por otra parte el resto de los soldados debe ir con cierta preparación al Ejército si se tiene en cuenta que no pocos de ellos reducen sus servicios en filas.

La propuesta del señor Aizá Zamora fué aprobada y mereció elogios de los consejeros. Según expresión de uno de ellos, en su forma, impecable, y en su contenido, ejemplar.

Entrada del cardenal Reig en Valencia

VALENCIA.—El cardenal primado doctor Reig Casanova llegó a la estación de Játiva a las ocho de la mañana de ayer, siendo esperado por el gobernador eclesiástico señor Payá, una representación nutrida del Cabildo, individuos de la familia del primado, varios amigos íntimos, el alcalde de Játiva y las autoridades de dicha población.

Esperó una hora y media para tomar el tren que debía llevarle a Valencia para hacer su entrada oficial a las diez de la mañana.

Mucho antes de esta hora ha acudido a la estación el capitán general, los gobernadores civil y militar, los presidentes de la Audiencia y de la Diputación, el alcalde, el rector de la Universidad, las corporaciones municipal y provincial, bajo mazas, representaciones de las órdenes religiosas y numeroso gentío.

Le recibió honores una compañía del regimiento de Mallorca con bandera y música.

Al entrar el tren en gujas, la banda tocó la Marcha Real, ovacionándose al prelado.

Después de los saludos de rubrica se ha puesto en marcha la comitiva. El cardenal ha ocupado la carroza municipal con el alcalde. Siguiendo los coches ocupados por las demás autoridades. Por las calles de Játiva, Pi Margall, Casier, Sargu, San Vicente, Reina y Zaragoza, que estaban adornadas, ocupándose numeroso gentío que ovacionó al cardenal, la comitiva se ha dirigido a la capilla de la Virgen de los Desamparados.

En la puerta esperaban el obispo auxiliar de Segorbe, los marqueses de Maifreit y Sardeñola, el conde de Montcarrés y una representación de la Cofradía del Rosario.

El arzobispo ha ocupado un sillón en el presbiterio, empujándose a continuación una solemne salva, terminada la cual, el cardenal subió al camarín, besando la mano de la Virgen.

Desde la capilla de la Virgen ha marchado a Palacio. La comitiva iba a pie. Abría marcha una escolta de la guardia municipal montada y seguían las representaciones y el cardenal con las autoridades.

En la puerta del Palacio le han rendido honores una compañía del quinto de zapadores mixtos con bandera y banda del regimiento de Mallorca.

El prelado ha revisado a la compañía saliendo luego al balcón, viéndola desfilar para corresponder al homenaje que el público le tributaba.

Después de descansar unos instantes se ha celebrado en el salón del trono, la recepción oficial, desfilando ante el cardenal todas las autoridades, representaciones, Asociaciones, Corporaciones y Ordenes religiosas.

A las dos de la tarde se ha celebrado en Palacio un banquete al que asistió el guardia noble conde de Valentini, las primeras autoridades y el alto personal de la Curia.

En Palacio, el recibimiento dispensado al cardenal ha sido entusiasta.

Extranjero

Escasez de trigo

RIGA.—Informaciones llegadas de Moscú anuncian que la comisión creada en Rusia para la liquidación de la harina ha comprobado una agravación de la situación causada por la insuficiencia de cosechas.

Puede decirse que actualmente la mitad de población de Crimea padece hambre. Para el abastecimiento durante los tres primeros meses de 1923 las autoridades disponen apenas de 250 000 «pounds» de trigo.

Las negociaciones económicas

BERLIN.—Créese que no tardará en llegarse a un acuerdo entre el Gobierno y los elementos económicos, a fin de que se pueda, antes de la próxima semana, formular proposiciones positivas.

El propósito consiste en enviar a París el 31 de Diciembre una memoria emitiendo el parecer de que si las deudas de Alemania fueren reducidas a una cifra muy inferior a la fijada en Londres los círculos industriales, financieros, agrícolas y comerciales de Alemania garantizarían un empréstito a condición de que se concediese a Alemania una moratoria de varios años, tanto para sus entregas en especie como para los pagos en oro, que no fuesen los destinados a las reconstrucciones de las regiones devastadas.

El empréstito exterior sería consagrado enteramente a Francia y Bélgica y el empréstito interior serviría en gran parte para la mejora del marco.

Sin embargo, una tercera parte de la suma sería destinada también a las reparaciones y puesta a disposición de los aliados.

MADRID 28 (23 10)

Instituto Nacional de Previsión

El ministro del Trabajo ha expresado su satisfacción al Instituto Nacional de Previsión por los acuerdos que éste ha tomado para someter a referéndum nacional el proyecto presentado sobre el paro forzoso que el Instituto encarga a la comisión paritaria patronal y obrera y los patronatos regionales y provinciales de previsión social.

Este Instituto está dedicando también una atención especial a la forma de llevar a la práctica las más importantes conclusiones de la conferencia nacional de Barcelona sobre los seguros de maternidad, invalidez y enfermedad, con un amplio concurso técnico y social.

Se ha nombrado una Comisión constituida por los señores Pallás, Maffias Gómez y B. Quero, para cumplir el acuerdo del Instituto Nacional y representaciones regionales, para publicar todos los trabajos relativos a la previsión popular de don José Maluquer, don Tomás Barbas y don Francisco Moragas, como promotores de la actual

ción nacional guipuzcoana y catalana, respectivamente.

También se ha dirigido una expresiva felicitación a las Cajas de Murcia y Albacete por su sistemática y rápida organización territorial, y a la Caja de Ahorros de Vizcaya por sus repetidas inauguraciones de Sucursales.—Julio González.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 28 (23 45)

La Comisión provincial

Se ha reunido la Comisión provincial de la Diputación, acordando, a propuesta del señor Viladegut, se suplique al ministro de Fomento la pronta tramitación del expediente para el avance de las obras del Pantano del Ebro, recordándose el ofrecimiento que hizo en la Asamblea de la concentración liberal en Zaragoza, así como la construcción del Pantano de Tosos y la carretera del pueblo de María a la frontera.

Asimismo se acordó expresar la satisfacción por el nombramiento para altos cargos políticos de los señores Isábal, Rivea y Mompesón.

El Grupo escolar Costa

Mañana, en el salón del Teatro Principal, se celebrará una reunión, presidida por el alcalde, para que inmediatamente comiencen las obras del Grupo escolar Costa, que dirige el Ayuntamiento.

Hay ya formalizado el alcalde el proyecto de construcción por cuenta del Municipio de un grupo de tres casas baratas.

Un banquete

En el Circolo Mercantil se ha celebrado un banquete organizado por la Diputación en honor de los exdiputados señores Isábal y Rivea para festejar sus nombramientos de gobernadores de Murcia y Granada, respectivamente.

Los homenajeados han pronunciado frases de agradecimiento, marchando en el rápido de Madrid con dirección a sus destinos.

El gobernador a Madrid

Precipitadamente ha marchado a Madrid el gobernador civil de esta provincia señor González Cobas. Durante su ausencia se encarga del despacho del Gobierno el presidente de la Audiencia.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santo Tomás y San Marcos.

Santo Tomás

Santo Tomás, hijo de una familia distinguida de Inglaterra por su antigua nobleza y por su piedad, nació en Londres a 21 de Diciembre del año 1117. Pasó por su padre en un monasterio, educóse en los principios de la Religión y en los ejercicios de la piedad. A los veintidós años perdió casi a un mismo tiempo a su padre y a su madre. Fué a París a continuar sus estudios, donde se distinguió especialmente en la ciencia del derecho. Teobaldo, arzobispo de Cantorbery, le ordenó de diácono y Enrique II le nombró canciller en 1157. A la muerte de Teobaldo ocupó la silla metropolitana de Cantorbery. Vuelto Santo Tomás a Inglaterra, tuvo que sufrir por parte del Rey una tenaz persecución por querer oponerse a sus manifestaciones injustas. Fué acusado al rey, por los obispos de Londres, y Salisbury, a quien dijo que Tomás decía que llegó a Cantorbery no había hecho otro cosa que obrar y hablar contra la honra y servicio de S. M. y contra las costumbres del reino.

Meritó en memoria de cuatro hombres sin conciencia el 29 de Diciembre del año 1170, a los curules y tres de su edad, y el noveno de su obispado.

Calles para hoy

Las calles concurridas son las nueve y cuatro.

La Hora Santa se celebrará en el santuario de San Antonio Baños.

Sufragios

A las ocho y media de la mañana de hoy, en el Oratorio de San Lorenzo, y a la misma hora en finca, en el altar del Carmen, en San Pedro, se celebró una misa en sufragio de don Víctor Escuer, recientemente fallecido.

MADRID 29

Ultimas noticias

MADRID 29 (3 15)

Parte oficial

El Alto Comisario general Burguete comunica al ministro de la Guerra que acaba de llegar a Ceuta, en donde permanecerá, para trasladarse mañana a Tetuán.

De Melilla le comunica el comandante general que la policía indígena Techif ha sostenido largo tiroteo con unos malhechores de Abalida, logrando dispersar al enemigo.

Por nuestra parte no hemos sufrido bajas de ninguna clase.

Un soldado de Regulares que pretendía pasar de la posición de Tizlaza a la de Benitez, ha sido tiroteado por los moros, resultando muerto.

De Tetuán participan que cerca de Xauen, a las 16 45, efecto de un desprendimiento de tierras, ha volcado un camión, resultando heridos el teniente don Eugenio Carceran, los sargentos José Amorin y Agustín Pérez y los soldados Avellano Pérez, Juan Bordillo, Antonio Alonso y Diego Campo, todos pertenecientes al batallón de Barbastro.

De Larache comunican que en los acantilados se ha encontrado el cadáver de Manuel Díez, patrón del faucho San Antonio, que naufragó ayer.

Las familias de los tripulantes acuden a la Comandancia de Marina en busca de noticias de los naufragos.

Noticias de provincias

De Barcelona

El gobernador civil continúa su campaña realizadora, estudiando la manera más rápida de suprimir el juego en la capital, como ya lo ha hecho en la provincia.

Una comisión del Ayuntamiento de Carlet le ha visitado para rogar le que intervenga en la solución de la huelga que tienen planteadas desde hace algún tiempo en aquel pueblo.

El gobernador ha prometido reunir a los patronos y obreros.

—Ha llegado el señor Leiroux que se propone regresar a Madrid el sábado.

—El Sindicato Unico trabaja activamente en la organización del mitin monstruo que celebrará el próximo domingo.

—En la calle de Joaquín Costa ha sido encontrado el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado.

De Valencia

Al llegar el tren de viajeros a la estación de Paredes de las Navas, por exceso de presión ha explotado la caldera de la máquina, produciéndose una formidable detonación.

Entre los escorbidos han sido sacados el maquinista Jacinto Blanco y el fogonero A. Fossa Sánchez, ambos en estado gravísimo.

De Palencia

Ha sido detenido como supuesto autor de la agresión de que fué víctima ayer un tranviario un individuo al que no ha reconocido el herido.

De Málaga

Los patronos panaderos se han negado a rebajar el precio del pan como les había solicitado el alcalde.

Presidente enfermo LISBOA.—El presidente de la República portuguesa se encuentra enfermo aunque por fortuna no de gravedad.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 28 del actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

Table with 2 columns: FONDOS PUBLICOS and values (e.g., Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, etc.)

Table with 2 columns: VALORES INDUSTRIALES and values (e.g., Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Río de la Plata, etc.)

Table with 2 columns: MONEDA EXTRANJERA (Cambio de dinero) and values (e.g., Francos, Libras, Dollars, etc.)

Table with 2 columns: MONEDA EXTRANJERA (Cambio de dinero) and values (e.g., Francos, Libras, Dollars, etc.)

ODEON

Mañana sábado Reparación Tropa Los Senalag

Artistas enciclopedicos

Estreno La Hija de la Ley

Perdida

Ayer noche, desde el Cuartel de Artillería en la calle de San Lorenzo y Cruz Bajo hasta la calle de Vega Armijo, se extravió un reloj de pulsera. Se solicita la devolución del mismo, a quien lo encuentre, en la Librería de la señora Viuda de J. Martínez, Casa Bajo, 4, y se le gratificará en su valor por tratarse de un recuerdo de familia.

DEPILATORIO JOVINCELA EXTIRPA EL VELLO DE LA RAZA ESPECIAL PARA DELICADOS Y SENSIBLES POR EL USO DE DEPILATORIO DE VELLO EN LA RAZA

TIP. DE VDA. DE PÉREZ—HUESCA

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel CONFECCION A LA MEDIDA Cuatro Reyes, 10 Telef. 208 HUESCA

Mariano Abad Especialista en partos y enfermedades de la matriz (Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel - Venéreo - Sífilis Ramiro el Monje (Correría), número 22, primero derecha CONSULTA DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA HUESCA

Gran depósito de Calzados REBAJAS DE PRECIOS Resultado absoluto. La casa más surtida. Una prueba os convencerá.

Hermenegildo Franco SAN LORENZO, 8 HUESCA

ARRIENDO Hace falta un arrendatario para cultivar tierras de regadío del Cinca y del Canal de Aragón y Cataluña, situadas en Arlétoles, a seis kilómetros de Monzón. Se dan gratísimas casa, leñas y pastos para las caballerías de labor y riego; y se cultivan cereales, olivos, alfalfa, vides americanas y almendros de mayo.

Informes el propietario don Cristóbal Gasó, en Huesca.

ALERTA, PUEBLO Huevos del país garantizados. Todos para freír y pasados, a tres pesetas docenas y a 2 90. También hay pollos y gallina en cuartos y octavas. Calle Ramiro el Morje, número 24, Huesca.

Vides americanas Grandes extensiones de Aramón y Muviedo en los viveros de Mariano Ponzán, calle de San Lorenzo, número 79, Huesca. Precios desde 25 pesetas el millar en adelante. Arranque y selección a presencia del comprador.

¡¡Labradores!!

NO DEJAR DE COMPRAR EL INTERESANTE LIBRO El Almendro Desmayo Publicado por D. RAFAEL AYERBE, cura párroco de Alquézar

ENSEÑANZAS COMPLETAS DE SU CULTIVO. — DIVULGACION CIENTIFICA DE LAS VENTAJAS DEL ALMENDRO DESMAYO Da venta en la librería de la señora Viuda de Justo Martínez, Casa Bajo, número 4 —Huesca.

Vinos para encubar

Los ofrece muy superiores del campo de Cariñena la Casa CERDAN Y MONSERGAS, de Zaragoza FABRICACION DE LOS MEJORES ANISADOS NO COMPREN SIN CONSULTAR A ESTA CASA

Aprendices

Hacen falta en la Ebanistería de Fidel Vallés, calle de Loreto, número 11, Huesca.